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令和６年まちづくり懇談会会議録 

 

開催日時 令和6年2月27日（月）16:00 ～ 17：06 

会  場 新ひだか町役場静内庁舎3階第1.2会議室 

自治会名 未開催自治会 

出 席 者 

【町側】 

大野町長、田中副町長、久保田教育長、柴田総務部長、上田保健福祉部長、 

水谷産業建設部長、藤沢教育部長、中島地域振興部長、樋爪企画課長、 

田中広報広聴・統計係長主査、山下企画課主査、大谷企画課主事 13人 

【自治会側】 

２４人（男性２３人、女性１人） 

 

≪顛末内容≫ 

主   な   内   容 

開  会 樋爪企画課長  

町長挨拶 大野町長挨拶  

職員紹介 樋爪企画課長  

資料説明 

上田保健福祉部長 

 

 

１．静内地区ごみ収集日の一部変更について 

２．東静内郵便局、本桐郵便局での住民票等証明書の交付サービスの 

終了について 

 

（質疑） 

自治会員Ａ 

 

 

上田保健福祉部長 

 

ごみ収集日が変更となる自治会ですが、ごみ収集の曜日を書いた看板を設置

しています。この看板の訂正は、役場のほうで対応してもらえるのか。 

 

はい。看板を設置していまして、まだ使える看板でございましたら、こちら

のほうでテプラ等を貼って、更新させていただきます。ただ、場所によっては、

かなり古くなっている状況がございます。書かれている字が見えないような看

板もございますので、そういった看板があるところにつきましては、役場の生

活環境課にご連絡いただければ、全てというわけにはいきませんけれども、可

能な部分で対応したいと思いますので、ご連絡いただければと思います。 

 

報告事項 

樋爪企画課長 

・自治会アンケー 

トの状況につい 

て 

 

昨年末に自治会長の皆さまにお願いしておりましたアンケートの関係につい

て報告させていただきたいと思います。アンケートの調査につきまして昨年の

11月20日から開始し、聞き取りも一部あったことから１月に締め切らせていた

だきました。町内、161自治会ございますけれども、153自治会から回答いただ

き、９割を超える自治会からご回答いただきました。大変お忙しい中、ご回答
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いただきまして、誠にありがとうございました。 

今回、回答いただきましたものを現在グラフ化したり、かなりのご意見を頂

きましたので、それを分類したりと、まとめる作業をしてございます。その結

果につきましては、３月の上旬を目指して、皆さまのお手元に届くようにして

いるところでございます。 

アンケート結果のことについて、少しお話しさせていただきますと、「自治会

活動で特に重要と考える活動は何ですか」という問いに対して、１番多かった

のが「回覧板や広報紙等による情報伝達」、これが約40％、２番目に多かったの

が「親睦活動」で20％ということでございました。また、「自治会の活動を行っ

ていく上で課題となっていることは何ですか」という問いに対しては、１番多

かったのが「役員の成り手不足」、これが約30％、次いで「会員の高齢化」これ

もほぼ 30％ということでございました。このほかアンケートの中で、行政等と

の関わりの中で困っていること、負担になっていることに対して 500 件以上、

ご意見が寄せられました。例えば、ごみステーションの管理、草刈り、除排雪

や集会施設の管理などの委託業務、自主防災組織のこと、広報紙や回覧板の配

布、そのほかにも様々なご意見を頂いております。 

町としましては、役場が自治会にお願いしていること、負担をかけている部

分について改善策を考え、できるところから順次取組を進めていきたいと考え

ています。ただ、役員の成り手不足、高齢化、こちらにつきましては人口減少、

少子高齢化が進む中で、これを解決していくということは困難であると思って

います。運営体制や活動、これらをこれからの時代に合ったものに見直してい

くという必要性もあるというふうに考えていますが、まずは、町としましては、

役場がお願いしている部分について見直しをかけて、進めてまいります。 

次の自治会長会議のときには、今取り組んでいること、これから取り組もう

としていること、それらについて、お示しできるように取り組んでまいります

ので、ご理解いただきたいと思います。 

また、アンケートの中に、「ちょっとした防災会議開いてほしい」ですとか、

「ストーブがちょっと故障している」というようなものもございました。その

ようなことにつきましては、直接担当課にすぐ言っていただくか、もしくは企

画課へ言っていただければ、担当課にお繋ぎすることはできますので、ご連絡

を頂ければと思います。 

 

意見交換 

自治会員Ａ 

（中野地区） 

・真沼津川沿いの用 

水路について 

・高速道路延長に泊 

津通り線の改良等 

について 

  

 

  

先ほど、草刈りとかいろんな話がありましたけど、うちの自治会も真沼津川

沿いに面していまして、草刈り等をしています。そこの中で、真沼津川沿いに

用水路があると思いますが、途中２か所ぐらい用水路のゲタみたいのを外した

所とか、一部埋まっている所もあるんですけども、第３中学校近くの水門から

清水丘の上がり口の端まで、清水丘１号橋っていうのかな、あそこまでの約1.4

キロ、刈っているんですけども、今後ですね、使用してない用水路はこのまま

ずっといくのか。総会のときに、会員のほうから「使ってないんだったら取っ

ちゃうとか、衛生上、ボウフラが湧いたり、汚いし、危険だからどうなのだろ

う」という話をいただいて、今の質問に至っています。今後、もし決まってい
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水谷産業建設部長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

自治会員Ａ 

 

水谷産業建設部長 

 

 

 

自治会員Ａ 

 

水谷産業建設部長 

 

 

ることがあるのであれば、知りたい。 

それともう一つ、今、高規格道路、高速道路の関係で橋脚が１点、真沼津川

のところにできたと思うんですけど、そこから真っすぐ山にわたってトンネル

がちょうど出てくると。そこのところを右にかけていくと泊津通りに行くんで

すけども、あそこは今後、例えば、トンネルができてきて、道路がどんな形に

なるのか、もし変更があるのだったら、道路が狭いので何とか広くしてくれな

いかとか、車が２台すれ違うとちょっと大変な道なんですよね。それで泊津か

ら下りてくるところの雨降ったときに、今も大分崩れていますけど、雨水の桝

のところがもう削れている状態で、結構危険なんですよ。それで、今後この高

速道路がどんどん進むにあたって、道路がどんな形で変化していくのか、皆さ

ん気になっていて、もし決まっていることが何かあれば教えていただきたい。

その２点です。 

 

２点、お話がありましたのでお答えします。 

まず、草刈の関係で真沼津川沿い、沿道のところにある改良区の用水路かと

思いますが、今後どうなるのかということについては、今は用水としては使っ

てない部分がありますが、排水の機能もあわせて持っていますので、現在はこ

のままでいかせていただきます。なので、土砂が埋塞しているとか、水が滞水

しているような状況については、そのようなことのないように修繕などで対応

していきたいと考えております。 

昨年は、確か周辺一部を掘削して、水の流れがよくなるような形をとってお

りますが、行き渡らないところがあるかと思いますので、そういったところが

あれば、担当は農政課のほうになりますので、ご連絡頂ければ、現地のほうを

確認して対応を検討したいと思いますので、よろしくお願いいたします。 

２点目の日高道に係る橋脚の部分を今やっていて、新しくヤード(資材置き

場)ができるというところで、ちょうど泊津線がどうなるのかと。今後というと

ころで、新冠町から来る交通量のところについてはそう増えないだろうという

ところで、今現在は泊津線の改良などについての計画はございません。インタ

ーチェンジができますので、町内の主要道路については、今後改良だとか拡幅

などを含めまして計画を進めています。 

 

橋脚と関連づけて、ちょうど【・・・聴取不能・・・】。 

 

あそこはですね、ボックスカルバートになるかな、予定ではボックスカルバート

になるというふうに聞いて、ですね、橋脚ではなくて、四角いコンクリートのトン

ネル状の状態になるような、形というのを予定で聞いております。 

 

道路幅も何も変わらないということでしょうか。 

 

そうですね。 
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自治会員Ｂ 

(駒場地区) 

・真沼津川の改修工

事について 

 

 

 

水谷産業建設部長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

自治会員Ｂ 

 

 

自治会員Ｃ 

（緑町地区） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

水谷産業建設部長 

 

今の自治会さんと関連がありますんで、真沼津川の工事関係についてお聞き

したいと思っております。現在の進捗状況と、もう一つ、工事が終わった真沼

津川の国道側の方ですけれども、川の中に草や木がものすごく大きく茂ってお

りまして、これ大雨があったときには水害の恐れがあると思っておりますので、

町への要望書は提出しているんですが、今現在どのようになっているか、教え

ていただきたいと思います。以上です。 

 

まず、真沼津川の改修について進捗状況というところで、今現在は山手小学

校のところの歩道橋まで、歩道橋の架け替えと、国道側の牧場側のところの橋

梁をやっているというところを上流側で改修が進んでいるような状況で、今現

在の計画ではですね、柏台のところまで、令和９年度を目標としていたんです

けれども、今年度の工事が少し遅れていまして、その分１年ぐらいずれるかな

というようなことを北海道からは聞いております。 

あともう１点が、改修するところの草だとか、土砂だとかいうところなんで

すけれども、未改修部分も含めてですね、昨年、一昨年も、土砂掘削のほうは

進めさせてもらって、一時ちょっと真沼津川の水位が上昇しやすいような状況

があったので、北海道のほうへ町から要望いたしまして土砂除去を実施してい

ただいているところです。で、今現在その国道側のほうが、私も現地確認して

おりますが、今、聞かれているとおり、ちょっと草が茂っているという状況も

確認しておりますので、今後も継続して、そういったところも含めて流下能力

の向上というところで、北海道の方へ要望していきたいと思いますので、ご理

解いただければと思います。 

 

ありがとうございます。 

 

 

緑町第２自治会なんですけど、静内小学校も、去年の４月から山手、東静内

の子どもたちも来て、大きな学校になっているんですけど、あそこに緑町第２

と緑町第３の間に生活道路っていうんですか、今、スクールバスが入ってちょ

っと狭い道路なんですが、ここに街路樹が両側に植わっているんです。この街

路樹、実はナナカマドとコブシの木、これが半分ぐらいはもう何も枯れてしま

ってないんです。ある木がちょっと大きくなってスクールバスの邪魔になって

きたりもしていますが、どっちにしても、街路樹があるのかないのか、どっち

かにしないと。半分あって半分なくて、桝だけずっと残っているんですけど、

これきれいに整備する計画があるのかどうか、それとも全部、木は撤去してし

まうのか。今ある木はナナカマドは咲いて、それからコブシの木も白い花咲か

せて、子どもたち、私たちも見守りしているんですが、花が咲いたら喜んで登

校していますから、できれば私としてはあったほうがいいなと思いますけど、

今後の計画を知りたいんですが、以上です。 

 

はい、街路樹の関係のご質問ですけれども、生活道路周辺、市街地、街路と

呼ばれている道路については、木植えというようなところ、街路樹の選定など
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自治会員Ｃ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

水谷産業建設部長 

 

 

 

もこれまでも行ってきてはいたんですけれども、令和６年度については、もう

少し力を入れて、標識などが見えづらいところだとか、あと信号機が見づらい

ところについては、交通安全上に問題あるので、そういったところを先行して

進めるというところで考えております。実際その枯れているようなところにつ

いては、それについても倒れやすいというところなので、うちの町のほうでも

点検して、そういうような木々があれば、伐採すると。いうようなところと、

あと大きな木になると、根がかなり張っているので伐根するとなるとかなり大

規模なものになってしまうので、そういったちょっと代替の木を植えるという

ようなところができるところについては、切った後、代替えの木を植えたりも

するんですけれども、大きくなると今言われているとおり、車両に枝がはって

ぶつかったりというところもあるので、その兼ね合いを見ながら、低木を入れ

たりだとか、そういったところも、現地のほう、状況を確認しながら、そうい

う対応していくようなところでいこうかと思います。特に６年度については、

そういった交通安全上、支障があるようなところを順次年次計画で街路樹の伐

採とか、枝払いとか、そういったところの選定を進めていくよう。 

 

ちょっと補足したいんですけど、大体３分の１ぐらいもう木がないです。桝

だけ。第３自治会と第２自治会に分かれいてるんですけど、町のお世話になっ

て花はもらって、花を植えているんです。街路樹は３分の１ぐらい無いんです

けど、恰好はよくないんです。それで、植えるのか、それともさっき言ったよ

うにやめるのか。確かにスクールバスが大きいの５台入ってますので、生活道

路で狭いですから、追加できないんで、今後この木を全部切ってしまうのかな

と思ったりもしてるんですが、あるとすれば子どもたち喜んでますから、今言

った木を選びながらでも、３分の１ぐらい無いですよ。ですから、きれいにす

るのか、現状でいくのか。本当これ、すぐできないと思いますけども、見て欲

しいなと。 

 

今、その具体的な計画というものは持ってないんですけれども、今後ピッチ

なども確認しながら、そういった今のご意見をいただきながら、計画等を進め

ていきたいと思います 

 

閉会の挨拶 

大野町長 

 

はい。どうもありがとうございました。１番最後の、木の話。実は僕の家の

前にも、そういうところがありましてね、ツツジ生えているんですよ。雪降る

と除雪が入って春になるとツツジの根っこが起きていることありましてね、駄

目だったものは、こんなこと言ったらあれですけど、女房が「取っちゃって、

うちの中にあるやつを植え替えるかい」言ってみたりしてそれ１個や２個だっ

たらそこできますけど、その通りとしてそうなってるとやっぱりどのようにし

たらいいのかっていうのは現場見てですね。ご相談しながら対応したいという

ふうに思いますので。ちょっとしばらくお待ちください。真沼津川ですね大分

ちょっと雨降ったらすぐ警報出たりしていたんですけども、上流というか中流

というのかな、ちょうど●●●●さんの裏のほうからずっときれいに取ってし
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まいましたんで、今、自治会員Ｂさんおっしゃるとおり、下の方はきれいだっ

たんですけど、また木が生えてしまってという状況は私も確認しておりますの

で、建設管理部に行ったとき、それについてもお願いしたいというふうに思い

ます。まだまだ寒い日が続いております。すごい高温になったり寒くなったり

体調、悪い方がいると思いますけれども、インフルエンザとか、特にコロナは、

ちょっと出ているように聞いておりますので、そんなに重篤化しているって話

は聞きませんけども、気をつけていただきたいというふうに思います。また何

かありましたら、いつでもよろしいですので、気づいたことがあったらどんど

ん言っていただいて、できることになります。できないことはこういう理由で

できないと、ちょっと待ってくださいというお話を正直にさせていただきます

ので、今後ともどうぞよろしくお願い申し上げます。お集まり頂きましてあり

がとうございました。 

 

閉会 17：06 終了 

 


